

B18 特别报道

(上接B17版)

一路向北 ——极地试驾东风日产奇骏

被火山灰和喷发碎屑包裹的轮胎依然稳健地抓住地面,车身在被水流冲刷出来的沟壑中剧烈颠簸,但仍坚定地保持方向,当我们沿着冰川边缘的泥泞成功爬上山顶,俯瞰北极几十万平方公里的壮丽冰川时,历史已经被奇骏创造。

它是一部在城市中提供舒适驾乘体验、省油、可靠、安逸的SUV,却对南北两极的严苛环境怀有毫不妥协的信心,而我们需要做的,就是鼓起勇气,能开多远就开多远。



责编 崔卓佳 图编 李冬 美编 叶绿 责校 赵琳

奔赴火山

离开北京,飞往冰岛首都雷克雅未克开始这段挑战之旅前,我满心向往着在那个真正苍凉的地方能悠闲地开着车,听着许巍。但事实却并非那么享受,前往海克拉火山的沥青公路很快就终止了,当奇骏的前轮触碰到坚硬的碎石路那一刻,我意识到,即便许巍那般嗓音也根本不可能覆盖下面的噪声煎熬。

火山灰和碎屑铺成的道路强烈震动着车上的每一个部件,坐在里面连说话都变成了颤音。前车卷起的碎石噼里啪啦地敲打着机器盖和玻璃,烟尘笼罩着前方的视线,感觉像是置身伊拉克战场的枪林弹雨中。但所有同行的4台奇骏并没有表现出任何不适,悬架系统依然尽最大可能控制震动频率,坚固的内饰也毫无异响。

我们逐渐放下心来,加快了车速,甚至打开了定速巡航,2.5升引擎、CVT变速箱对这种路况应对轻松。四驱系统的意义在于将动力更平均地分配,弯道中它的稳定能力超出预期。另外,海克拉可是一座会随时喷发的活火山,所以奇骏也必须有能力让我们随时跳上车狂奔逃命。事实上,这家伙的确远比我们认识的在城市中娇生惯养的SUV来得更能适应恶劣路况。

冰川攀爬

这才是挑战的开始,第二天,前往瓦特纳冰川,地形变得

更加复杂。火山熔岩流淌过的地方起伏剧烈,冰川融水此时也开始捣乱。河床中巨大石块和未知的地形让我们不敢贸然尝试,沿着河流潜水区曲折前行了一段才找到相对平缓的水流。水深将没过半个轮胎,而我们的车只是普通版本,没有加装提升近期高度的涉水器。

这正是冰岛、火山和冰川的魅力,充满未知的挑战。好在深水并没有给我们制造太多麻烦,我们开玩笑说过河只是用“雪山矿泉水”奢侈地洗了一次车而已。而接下来的冰川攀爬才是真正的考验。

松软的火山灰来自几年前的喷发,冰川将它们挤到了山坡边缘,堆积起来,加上夏季冰川融水,让这条上冰川的路径简直变成了沼泽。奇骏2.5升的引擎这时不仅要克服陡峭的长坡,还要时刻为四个车轮提供持续的扭矩而避免陷车。偶尔出现的灌木也帮了大忙,车轮可以断续地获得一些好的附着力用于维持速度。跌跌撞撞地爬到大本营我们才发现,能开上来的都是经过改装的专业大脚冰川攀爬车。

一千多公里外的斯匹次卑尔根群岛,在北纬79°这片人类所能生存的最北端的土地,奇骏还将经历更为严苛的考验。

奇骏在南极两年多的运行表明,在不进行太多改装的情况下,它可以胜任极地环境。

B15-B18版采写/摄影
新京报记者 崔卓佳



小火火要火

台风那天,你冒着风雨停车路边,电话我别出门。我说要去上班。你说,不上就不上,我养你!温暖不仅因为这个电话,是因为结婚10年,你一直如此。谢谢轮回让我认识了你,那个看上去有点粗鲁的“老头子”。



胡小宛如

我和你之间的距离,是一条16000公里的直线,是23个小时的飞行,是天亮说晚安的无奈,是绵延不绝深入骨髓的思念。这是上帝给我们的考验,需要我们一起笑着面对。等待你并不苦涩,和没有你相比。



女少先队员exe

两个人,九枚硬币,从民政局出来的那天,阳光明媚。那一天,我们换了一重身份,彼此重新认识了一遍,并从这里开始了新的生活。从2002年相识至今,时光悄然走过了十个年头。我们的故事也在这第十年翻开了新的篇章。



小清的时光机

最近常常会很挂念家里的父母,几乎每天都会想着打一通电话给他们。这是之前未曾有过的感觉,可能随着年纪的增长,更多的体会到了父母含辛茹苦的照料,也随着父母的渐渐苍老,更怕时光的流逝。未来不论如何,但求父母康健,有家就好!



福入我家

每天下班回家听见厨房里锅碗瓢盆的狂想曲,就感觉这一天的疲惫有了价值。于是每天忙完所有的工作后,都迫不及待地以最快速度奔回家,轩逸,就这样日复一日带着我回家的期待。



聆风而行

远足的路上,风景在侧;爱的路上,有你在心;生活的路上,轩逸相伴。人生如此,夫复何求!



美人的奴隶

琴棋书画诗酒花,当年件件不离它,如今七事都已改,柴米油盐酱醋茶;有人问我是否徒留遗憾?我讲说,伊人入怀,儿女绕膝,未尝不是种浪漫。



林家美人初长成

我们很多时候把依赖当成了爱,当看到别人没有自己也活得很好的时候,内心就会莫名其妙地生气,觉得对方不爱自己了。其实真正的爱,是给对方自由,也给自己自由。



圆圆的月亮在哪里

生活有时就是很荒谬,就像种兰花,一日看三回,苞也无一个;夜夜不相望,却能满庭花簇簇,添得许多香...那就尝试在生活的别处找到精彩吧~



五道杆

你说,我爱你不是因为感动,也不是因为过去,是因为现在,还有将来。亲爱的,我这样长情地把你放在离心脏最近的地方,连呼吸都嫉妒你的存在,而你,会知道吗?



小白猪爱小黑猪

还在加班,你睡着了吧。这段时间工作的忙碌忽略了你,甚至,来不及顾及是否忽略。怕回去吵醒你们,我在这个偌大的写字间,想象着你的呼噜声和睡着后横七竖八的样子,很温暖。突然很想说:我爱你。

爱芒果达人

不管你今后如何重要,总会有一天从热闹中逃亡,孤舟单骑,只想与高山流水对晤。走得远了,也许会遇到一个人,像樵夫,像隐士,像路人,出现在你与高山流水之间,短短几句话,使你大惊失色,引为终生莫逆。



“爱家轩言 心动逸刻 之有家有未来”温情启动 新一代轩逸

网络征集爱家宣言感动展开

8月23日,在中国“情人节”——七夕这个浪漫的日子里,东风日产“爱家轩言 心动逸刻”七夕特别活动温情启动。同时,七夕特别活动的开展也是对该活动第一阶段——“爱家轩言之有你有爱”主题征集票选阶段的收官总结,随后启动的是“爱家轩言之有家有未来”主题征集票选阶段,至9月30日结束。

七夕当天,全国15个城市进行了为时1小时的LED大屏互动,展示了第一阶段的优秀“爱家轩言”,还开展了妙趣横生的网友微博互动。

“爱家轩言 心动逸刻”——新一代轩逸爱家梦想感言征集活动自启动以来,受到了网友的广泛支持和参与。截至目前,已有超过20万名网友登陆官网或微博发表了“爱家轩言”或“心动逸刻”家庭梦想。这些宣言虽风格各异,语言或轻松朴实,或华丽唯美,但字里行间都饱含着对家人情真意切的爱。

